

# “中国德比”精彩上演 张伟丽卫冕“金腰带”

北京时间昨天中午，UFC(终极格斗冠军赛)史上首次“中国德比”冠军战在美国拉斯维加斯上演。两位选手携手奉献了一场精彩的比赛，经过五回合鏖战，张伟丽战胜闫晓楠，成功卫冕女子草量级金腰带。

本次UFC300赛事名将云集，吸引了前“拳王”泰森、“脸书”创始人扎克伯格等名人现场观战。作为联合主赛，备受关注的这场“中国德比”由现任女子草量级冠军张伟丽迎战现女子草量级排名第一的闫晓楠。两位选手都为34岁，进入UFC后均取得了8场胜利。

无论是对格斗迷，还是对张伟丽和闫晓楠而言，这场对决都有着特殊意义——这是UFC历史上首次由两位中国运动员展开世界冠军争夺战。

作为中国女子综合格斗领域的领军人物，张伟丽早在2019年就已经取得世界冠军的头衔。后经与乔安娜的史诗级对决，她成为家喻户晓的“格斗女王”。

虽曾因败给“暴徒玫瑰”罗斯而失去金腰带，但张伟丽很快上演“王者归来”，拿回了属于她的冠军头衔。昨日与闫晓楠的对决也是张伟丽自2022年末重夺UFC草量级金腰带后的第二场卫冕战。

与张伟丽相比，闫晓楠在知名度上略逊一筹，但成绩也很出色。作为首位签约UFC的中国女将，在本场“中国德比”前，闫晓楠的总战绩为17胜3负1平，其中8次通过KO获胜。去年5月，闫晓楠击败前草量级冠军杰西卡·安德拉德，由此成为张伟丽最有力的挑战者之一。



张伟丽(右)和闫晓楠在比赛中

赛前，两位选手均谈到了这场比赛的特殊意义。在张伟丽看来，对于中国综合格斗来说，这是一个进步的台阶，综合格斗在国内的成长非常迅速，并且未来光明。闫晓楠同样认为，这场对决将给中国综合格斗的发展带来积极影响，她希望有更多年轻人了解并参与其中，挑战冠军、赢得冠军。

昨天的比赛，首回合两位选手表现得都很积极。闫晓楠通过一次抱摔和一记直拳占据优势，但张伟丽很快展开反击，险些通过一波拿背裸绞完成降服。

次回合，张伟丽展现出自己强大的地面控制能力，并再次尝试裸绞。在非常被动的情况下，闫晓楠挺了下来并完成翻身。

第三回合，闫晓楠在退防中突然一记侧踹命中，之后持续施压，不给张伟丽起身的机会。随着比赛的深入，两人的体力都在下降。

第四回合，闫晓楠又完成一次击倒，随后两人缠斗在一起。笼边位置，张伟丽抱摔后持续上位压制，拿回优势。最后一回合，张伟丽一记高扫后再次形成上位压制，地面优势非常明显。闫晓楠疲于防守，没有找到反击的机会。

最终经过五回合较量，张伟丽被一致判定击败闫晓楠，再次卫冕女子草量级金腰带。赛后她表示，闫晓楠是一位非常顽强的战士，对胜利的渴望非常强烈，希望这场比赛后，两人会成为好朋友。

钟欣

U23亚洲杯开赛在即，明晚先战日本队

## 国奥队不畏强敌拼字当头



贾非凡在比赛中

U23亚洲杯暨奥运会预选赛将于今日至5月3日在卡塔尔举行，中国国奥队与日本、韩国、阿联酋队同分在B组。本届赛事共有16支球队参赛，获得前三名的球队将直通2024年巴黎奥运会，第四名将与非足联球队进行附加赛争夺奥运会名额。

中国国奥队近期进行了多场热身赛，先是0:1和0:2连续两场不敌沙特阿拉伯U23国家队，随后以2:0和2:1分别击败卡塔尔U23国家队和马来西亚U23国家队。U23亚洲杯开赛前，国奥队先是1:0战胜了约旦U23国家队，最近的一场比赛在11日凌晨结束，国奥队0:2不敌乌兹别克斯坦U23国家队。

与乌兹别克斯坦队一役，国奥队选择了防守反击，毕竟对手是本届赛事的种子球队之一，可以以此演练未来小组赛与日、韩交手时的战术。开场后，国奥队就进入守势，直至第36分钟才完成了第一脚射门。上半场伤停补时阶段，乌兹别克斯坦队阿卜杜拉夫冲顶破门，打破场上僵局。易边后，双方都进行了大规模人员调整，乌兹别克斯坦第56分钟中场抢断成功，并凭借这次攻势由乌卢格贝克再下一城。虽然国奥队最后15分钟阵型前压，获得了多次进攻机会，但未能进球改写比分。

至此，国奥队的6场热身赛全部结

束。虽然在最后一场热身赛中，国奥队未能延续连胜势头，但能够在赛前与种子队乌兹别克斯坦队交锋，还是让球员们感受到了与亚洲一流强队的差距。对此，山东泰山队球员贾非凡表示：“我们和对方确实有差距，但若是能心态放平、统一思想，我觉得在正赛中还是有机会的。”

除此次屯兵西亚期间约战的六场国际热身赛外，队员们在去年还曾与塔吉克斯坦队以及马来西亚队有过交手。从国奥队近期的整体表现来看，队员们的确在进步之中，但想要在短时间内实现实力上的跨越并不现实。正如贾非凡所言：“整个热身赛打下来，我们认识到自己目前的实力只能排在中下游位置。”但目前看来，国奥队将帅并没有畏难情绪，大家都表示要拼一把。天津津门虎队球员刘俊贤表示：“其实和日韩两队同组也没有什么，到了正赛我们肯定会付出百分之二百的努力去力拼每一个对手。”上海海港队球员刘祝润认为，眼下这支国奥队空前团结，可以在比赛中展现出自己的特点：“我们不会去想其他事情，会从自身出发，将全部注意力投入到接下来的正赛之中。”

宗禾

附：中国队赛程（北京时间）

- 4月16日 21:00 日本队 vs 中国队
- 4月19日 21:00 中国队 vs 韩国队
- 4月22日 21:00 阿联酋队 vs 中国队

## 伍鹏速度攀岩摘金

新华社江苏苏州4月13日电 2024攀岩世界杯吴江站13日决出男、女速度项目冠军，中国队选手伍鹏击败现世界纪录保持者、美国小将塞缪尔·沃森获得男子金牌，并以4秒86的成绩打破亚洲纪录。

世界杯速度项目在十六强后采取两两对决的淘汰赛赛制，一攀定胜负，因此对选手稳定性要求极高，能爬出全场最快成绩的人并不一定能拿到金牌。

伍鹏当日一路发挥出色，前三次出场均爬进5秒以内，并在半决赛中爬出4秒86，将印尼选手莱昂纳多创造的4秒90的亚洲纪录提升了百分之4秒。

反观在12日将世界纪录更新至4秒79的沃森，他同样在前三场淘汰赛中都爬进5秒，但在与伍鹏的对决中出现失误，以5秒11的成绩收获银牌。

作为当日唯一一位在全部四次攀爬中都爬进5秒的选手，伍鹏表示稳定的发挥来源于“训练的积累”，秘诀就是“做自己，没想过要爬多少秒”。“最后(决赛)我的成绩是4秒91，还没有上一趟快。在比赛中注意到他(沃森)失误了一下就掉下去了，我能看到，但并没受到影响。”他说。

## 曼城大胜领跑英超

新华社伦敦4月13日电 曼城13日主场5:1横扫“升班马”卢顿，得以在多赛一场的情况下暂时领跑英超。

曼城9日刚刚经历3:3的欧冠四分之一决赛首回合激战，主帅瓜迪奥拉此番将罗德里、福登、贝席尔瓦等主将都留在替补席上。9日与皇马对战前突感不适未出场的德布劳内则首发亮相。

开场还不到两分钟，哈兰德禁区内侧身凌空打门就击中对方球员折射入网，曼城凭借“乌龙大礼”力拔头筹。此后，曼城虽然攻势如潮，但直至上半场结束都未能再度改写比分。

易边再战，曼城终于形成横扫之势。第64分钟，科瓦契奇接阿尔瓦雷斯的传球禁区前沿凌空抽射破门。10余分钟后，多库为曼城赢得点球机会，哈兰德施射命中。将比分扩大到3:0。

胜利几无悬念，瓜迪奥拉终于放心将哈兰德和德布劳内换下。虽然客队随即就由巴克利扳回一城，但本场表现突出的多库第87分钟连续过人后推射远角破门，后卫格瓦迪奥又在终场补时阶段劲射命中，将比分锁定在5:1。

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁